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log (L* )  CIELAB−Helligkeit
log(L* ) L*

log(L* u)=1,69, mu=0,43

L* u=50, Yu=18

CIELAB−Helligkeit für alle Farben , L*W=100:
L*  = 116 (Y/Yn)1/3 − 16    (Yn=100,  Y > 1)
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log(Y)
Y  −1

    0 1

    1 10

    2 100

log (L*/L* u)  Relative CIELAB−Helligkeit
L*/L* u

log[(L*) /(L* u)]=0, mu=0,43

L* u=50, Yu=18

relative normierte CIELAB−Daten

CIELAB−Helligkeit für alle Farben , L*W=100:
L*  = 116 (Y/Yn)1/3 − 16   (Yn=100,  Y > 1)

Anwendungs−

bereich
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log ∆Y  CIE−Y−Normfarbwertdifferenz
log(∆Y) ∆Y

log(dY)=0,82, mu=0,66

Yu=18, dYu=0,83, dYu/Yu=0,0454

L*  = 116 (Y/Yn)1/3 − 16

Normfarbwertdifferenz nach CIELAB

log(dY) = log( 3 (Yn/116) ) + (2/3) log(Y/Yn)

 = log(3(Yn
1/3)/116) + (2/3) log(Y)
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log(∆Y/∆Yu) Relative CIE−Y−Normfarbwert
differenz∆Y/∆Yu

log[(dY)/(dYu)]=0, mu=0,66

Yu=18, dYu=0,83, dYu/Yu=0,0454

L*  = 116 (Y/Yn)1/3 − 16

relative Normfarbwertdifferenz nach CIELAB

log(dY) = log( 3 (Yn/116) ) + (2/3) log(Y/Yn)

 = log(3(Yn
1/3)/116) + (2/3) log(Y)
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log (∆Y/Y)  CIE−Normfarbwert−
 Y−kontrastlog(Cr) Cr=(∆Y/Y)

log(dY/Y)=−1,33, mu=−0,33

Yu=18, dYu=0,83, dYu/Yu=0,0454

Normfarbwertkontrast nach CIELAB
log[(dY/Y) = log(3 (Yn

1/3)/116) − (1/3) logY

Anwendungs−

bereich
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log [(∆Y/Y) / (∆Yu/Yu)]  Relativer CIE−Y−
NormfarbwertkontrastCr /Cru=(∆Y/Y)/(∆Y/Yu)

log[(dY/Y)/(dYu/Yu)]=0, mu=−0,33

Yu=18, dYu=0,83, dYu/Yu=0,0454

relativer Hellbezugswertkontrast nach CIELAB
log(dY/Y)/(dYu/Yu)]  = log(Y/Yu)−1/3
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bereich

WG530−7N_1
−2 −1

0,1

  0

  1

  1

 10

  2

100Yu=18

log(Y)
Y  −1

    0 1

    1 10

    2 100

log (Y/∆Y) CIE−Normfarbwert
 Y empindfindlichkeitlog(Sr) Sr=(Y/∆Y)

log(Y/dY)=1,33, mu=0,33

L* u=50, Yu=18, dYu=0,83, Yu/dYu=21

Hellbezugswertempfindlichkeit nach CIELAB

log(Y/dY) = log[(1/3) (116/Yn)] + (1/3) log(Y/Yn)

 = log[(1/3) (116/(Yn
1/3)] + (1/3) log(Y)
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bereich
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log [(Y/∆Y) / (Yu/∆Yu)] Relative CIE−Normfarb
 Y empindfindlichkeitlog(Sr) Sr /Sru=(Y/∆Y)/(Yu/∆Yu)

log[(Y/dY)/(Yu/dYu)]=0, mu=0,33

L* u=50, Yu=18, dYu=0,83, Yu/dYu=21

relative Hellbezugswertempfindlichkeit nach CIELAB

log[(Y/∆Y)/(Yu/∆Yu)]  = log(Y/Yu)1/3

L* u=50, Yu=18, dYu=0,83

Anwendungs−

bereich
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log(Y)
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log (L* )  LABJND Schwellenhelligkeit
log(L* ) L*

log(L* u)=2.7, mu=0.43

L* u=508, Yu=18, dYu=0.08, dYu/Yu=0.004

Schwellenhelligkeit für alle Farben
L* = (t/a) ln ( 1 + a·Y) a=0.3411 t=88.23
L* = (t/a) ln [ 1 + b (Y/Yu)] b=6.1411 t/a=258.6

Anwendungs−

bereich
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log (L*/L* u) Relative LABJND Schwellenhelligkeit
L*/L* u

log[(L*) /(L* u)]=0, mu=0.43

L* u=508, Yu=18, dYu=0.08, dYu/Yu=0.004

relative Schwellenhelligkeit für alle Farben
L*/L* u= (t/a) { ln ( 1 + a·Y) − ln ( 1 + a·Yu) }
L*/L* u= (t/a) { ln [ 1 + b (Y/Yu)] − ln [ 1 + b )] }
a=0.3411 t=88.23 b=6.1411 t/a=258.6

Anwendungs−

bereich
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log ∆Y  CIE−Y−Normfarbwertdifferenz
log(∆Y) ∆Y

log(dY)=−1.09, mu=0.86

Yu=18, dYu=0.08, dYu/Yu=0.004

L* = (t/a) ln ( 1 + a·Y) a=0.3411 t/a=258.6
dL*/dY = t / ( 1 + a·Y) s=0.017 q=0.0058
dL*/dY = t / [ 1 + (a·Yu) (Y/Yu)] t=88.23
Normfarbwertdifferenz

log(dY) = log [ ( s + q·Y) / c ] c=1.5
 = log [ ( 1 + a ·Y) / t ] t=c/s=88.23
 = log [ ( 1 + (a·Yu) (Y/Yu) ) / t ]
 = log [ ( 1 + b·(Y/Yu) ) / t ] b=a·Yu=6.14

Anwendungs−

bereich
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log(∆Y/∆Yu) Relative CIE−Y−Normfarb−
 Y wertdifferenz∆Y/∆Yu

log[(dY)/(dYu)]=0, mu=0.86

Yu=18, dYu=0.08, dYu/Yu=0.004

L* = (t/a) ln ( 1 + a·Y) a=0.3411 t/a=258.6

relative Normfarbwertdifferenz

log(dY/dYu) = log [ (1+a·Y) / t ] − log [ (1+a ·Yu) / t ]

 = log [ (1+b·(Y/Yu)) / t ] − log [ (1+b) / t ]

Anwendungs−

bereich
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log (∆Y/Y)  CIE−Normfarb−
 Y wertkontrastlog(Cr) Cr=(∆Y/Y)

log(dY/Y)=−2.34, mu=−0.13

Yu=18, dYu=0.08, dYu/Yu=0.004

L* = (t/a) ln ( 1 + a·Y) a=0.3411 t/a=258.6

Normfarbwertkontrast
log(dY/Y)  = log [ ( 1 + a·Y) / ( t ·Y) ]

 = log [ ( 1 + b·(Y/Yu)) / ( t ·Y) ]

Anwendungs−

bereich
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log(Y)
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log [(∆Y/Y) / (∆Yu/Yu)]  Relativer CIE−Norm−
 Y farbwertkontrastCr /Cru=(∆Y/Y)/(∆Y/Yu)

log[(dY/Y)/(dYu/Yu)]=0, mu=−0.13

Yu=18, dYu=0.08, dYu/Yu=0.004

L* = (t/a) ln ( 1 + a·Y) a=0.3411 t/a=258.6

relativer Hellbezugswertkontrast
log[(dY/Y)/(dYu/Yu)]  = log [ ( 1 + a·Y) / ( t ·Y) ]

 − log [ ( 1 + a·Yu) / ( t ·Yu) ]

Anwendungs−

bereich
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log(Y)
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    4 10000

log (Y/∆Y) CIE−Normfarb−
 Y wertempindfindlichkeitlog(Sr) Sr=(Y/∆Y)

log(Y/dY)=2.34, mu=0.13

Yu=18, dYu=0.08, Yu/dYu=222

L* = (t/a) ln ( 1 + a·Y) a=0.3411 t/a=258.6

Hellbezugswertempfindlichkeit

log(Y/dY) = log [ (1+a·Y) / ( t ·Y) ]

Anwendungs−

bereich
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log(Y)
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log [(Y/∆Y) / (Yu/∆Yu)] Relative CIE−Normfarb
 Y wertempindfindlichk elog(Sr) Sr /Sru=(Y/∆Y)/(Yu/∆Yu)

log[(Y/dY)/(Yu/dYu)]=0, mu=0.13

Yu=18, dYu=0.08, Yu/dYu=222

L* = (t/a) ln ( 1 + a·Y) a=0.3411 t/a=258.6

relative Hellbezugswertempfindlichkeit

log[(Y/dY)/(Yu/dYu)]  = log [ ( t·Y) / ( 1 + a·Y) ]
 − log [ ( t·Yu/ ( 1 + a·Yu) ]

Anwendungs−

bereich
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TUB-Prüfvorlage WG53; CIELAB- & LABJND-Formeln
Schwellen-Helligkeit, -Differenz, -Kontrast, -Empfindlichkeit
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Ausgabe: keine Änderung

http://farbe.li.tu-berlin.de/WG53/WG53L0N1.TXT /.PS; Start-Ausgabe
N: Keine 3D-Linearisierung (OL) in Datei (F) oder PS-Startup (S), Seite 1/1
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